

G7峰会公报14处提及中国 赵立坚： 停止以任何形式攻击抹黑



外交部发言人赵立坚。薛伟 摄

中新网北京6月29日电(记者李京泽 邢翀)中国外交部发言人赵立坚29日主持例行记者会

有记者提问：6月28日，第48届七国集团峰会发表公报，14处提及中国，对香港、新疆、人权、东海、南海以及台海和平稳定等说三道

四。中方对此有何评论？

赵立坚：上个月，七国集团外长会发表涉华负面公报，中方当即就予以明确回应。然而，七国集团罔顾中方严正立场和坚决反对，再次利用峰会公报，鼓吹“民主对抗威权”叙事，粗暴干涉中国内政，攻击抹黑中国，煽动对抗情绪。这充分说明，七国集团无意在平等、尊重基础上开展对话合作，而是抱守冷战思维，坚持意识形态偏见，基于小圈子利益搞集团政治。

香港事务纯属中

国内政。香港回归25年来，香港居民依法享有的民主权利和自由得到充分保障。中国政府依据《中华人民共和国宪法》和香港基本法治理香港。这几个国家自身人权劣迹斑斑，没有任何资格充当人权教师爷，也更无权把人权当做干涉别国内政的政治工具。他们借炒作涉疆涉藏等议题攻击抹黑中国，只会让世人更加看清他们的霸权本质和虚伪面目。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾当局推行“台独”分裂活动，美西方个别国

家企图“以台制华”，这是当前台海和平稳定面临的重大威胁。中国有权利采取一切必要措施，坚决维护国家主权和安全。

中国一贯模范遵守联合国宪章宗旨原则，是世界和平发展、地区安全稳定的坚定维护者，这与美国到处发动战争、动辄实施非法单边制裁形成了鲜明对比。七国集团成员享受全球化发展红利最多，他们本应对推进全球化、促进世界经济金融难题承担特殊责任。然而，在国际社会处于抗疫和经济复苏的关键时

期，七国集团非但不致力于团结合作，反而热衷于制造分裂对抗，毫无责任和道义可言。

我还必须强调的是，七国集团人口只占世界总人口的1/10，他们没有资格代表全世界，更没有资格把自身价值和标准作为国际通用的价值和标准。七国集团应该切实承担起应尽的责任，履行应尽的国际义务，维护真正的多边主义。他们应该停止搞双重甚至多重标准，停止人为制造对立和分裂，停止以任何形式攻击抹黑中国，停止以任何形式干涉中国内政。(完)

海外华裔青少年 “云游”中国

由中国侨联举办的2022“亲情中华·为你讲故事”网上营相继开营。趣味十足的直播课堂、富有地域特色的教材、寓教于乐的中华文化课程……广大海外华裔青少年切实体验了一把学习中华文化的乐趣。

文化浸润打消“陌生感”

“参加夏令营后我更了解中国，也更热爱与中国有关的一切。”来自菲律宾的施雅祺爱好中华文化，已经报名参加过18期夏令营之旅。“曾经一知半解的知识渐渐变得清晰。”施雅祺告诉记者，她一直以为包粽子的粽叶是芭蕉叶，直到通过学习才知道那是箬叶或芦苇叶。“用两三片叶子卷为漏斗状，放入糯米后

压紧、扎捆，不一会儿工夫老师手里出现了一只只漂亮的三角形粽子。我跟着老师的步骤慢慢摸索，在爸妈的帮助下解锁了新技能，亲手包的粽子最香甜。”

来自菲律宾的邱锦涛第一次参加夏令营活动，他坦言这次与中华文化的近距离接触消除了曾经的陌生感和模糊感。“茶不只是一种开水即泡、泡开即喝的热饮，一盏清茶背后其实蕴含了很多礼节风俗。”邱锦涛对“千里不同风，百里不同俗”的饮茶习惯感受颇深，他说那是中国茶文化历史悠久、源远流长的生动体现。

“猴王初问世、偷吃人参果、三借芭蕉扇……这些家喻户晓的神话故事常读常新。”

来自美国的王焕丞是一名《西游记》“十级”爱好者，“我在课堂上一人分饰‘三角’，重新演绎英勇的孙大圣在比丘国如何收服妖怪，老师和同学们被我的表演逗得开怀大笑。”他说，《西游记》不仅让他开阔视野，还收获了掌声。

做中国故事的讲述者

学以致用，华裔青少年们在住在国分享中华文化，成为中国故事的小小讲述者和传播者。

来自西班牙的李张希源经常把学到的中国传统故事分享给同学，“幸运的是，他们听得入迷，对中国很感兴趣，在互动中我们的友谊更加深厚了。”

年画、川剧变脸、四川的风景名胜、国宝大熊猫……我会迫不及待把学习到的内容告诉外国朋友。”来自西班牙的华裔青少年谢晴儿告诉记者，她和朋友决定一起动手制作脸谱面具，“我们在网上精心挑选了自己喜欢的图案，尝试画出脸谱的对称美，非常开心。”

来自丹麦哥本哈根的李肖雅熙在中文读写方面进步了很多，“在学校，我也能教我的老师写‘吃火锅’‘大熊猫’等字，让我非常有成就感，也坚定了我学好中文的决心。”

中国山水耳闻不如眼见

美国华裔青少年李诺然说，夏令营的这些课程持续激发着她学习

中文的热情和对中国山水的向往。“‘云游’新月畚族村的经历勾起了我的好奇心，如果有机会，我也想逛畚集、品尝特色美食、学习原生态舞蹈，体验独特的畚寨风情。”“疫情过后，最想和家人一起回到家乡福建看看。”邱锦涛表示，皮软馅香、用料丰富的润饼寓意团圆，让他念念不忘，“除了闽南味道外，我还想去泉州，领略‘海上丝绸之路’起点城市的魅力。”

李肖雅熙有机会去重庆“打卡”当地美食，体验不一样的风土人情。“我想要去彭水穿苗族特色服饰，感受苗绣的触感，还想尝试盘头和戴精美银饰……”(完)

中新网